

铲除黑恶势力滋生蔓延土壤

——云南组织系统大力推进扫黑除恶专项斗争

自扫黑除恶专项斗争开展以来，云南充分发挥基层党组织作用，通过加大宣传力度、组织发动群众共同参与、持续推进软弱涣散基层党组织整顿提升等方式，有效推进了扫黑除恶专项斗争工作的开展，为加强基层政权建设、净化基层政治生态提供了强有力的政治和组织保障。



排查整顿 净化基层治理环境

不久前，丘北县平寨乡某村恢复了难得的平静，当地群众在村委会的带领下，正积极有序地投入到脱贫攻坚工作中，对脱贫致富充满信心。很长一段时间里，村里一家族恶势力干涉村务工作，还在村委会换届时从中作梗，村干部想带领群众探索致富之路举步维艰。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，依照相关规定，该家族势力被确定为扫黑除恶对象，县扫黑办对该家族黑恶势力进行精准打击，依法抓捕了7名涉案人员。2019年，州、县委组织部将该村党组织列为软弱涣散党组织进行全面整顿，并派出乡党委副书记作为指挥长，乡党委委员、武装部长作为副指挥长坐镇该村开展整顿工作。

“通过一段时间的努力，该村各项工作已步入正轨，村委会班子成员的凝聚力进一步增强。目前，村委会班子正带领群众在打好脱贫攻坚战中奋力前行。”平寨乡党委书记林金聪说。

记者从省委组织部扫黑除恶专项斗争领导小组了解到，为更好地开展扫黑除恶专项斗争，全省组织系统成立了领导小组，并从省级层面进行工作部署，截至2月22日，全省组织系统共成立扫黑除恶专项斗争领导小组145个。以开展扫黑除恶专项斗争作为加强基层组织建设的契机，全省组织系统按照省委组织部《关于集中整顿软弱涣散基层党组织的通知》，认真开展新一轮软弱涣散基层党组织排查。对排查出的软弱涣散基层党组织，分门别类列出问题